



## 暴雨 袭城

# 昌源中路成海 多车被淹熄火

绿地云都会小区

人民西路

## 电梯哗哗淌水 业主一脸懵圈

8月17日，网上一条视频引起了网友的关注，视频里的地下停车场积了不少水，而最让人惊奇的是电梯门外竟然水流如注，发布视频的网友也表示“大早上起来一脸懵”。通过该网友的视频，记者得知地下停车场电梯淌水的正是绿地云都会。

下午4点30分，记者来到绿地云都会时，看到消防水管仍然放在通往停车场的楼梯入口和楼梯上。同时，楼里的电梯也已经停运，往下走，记者看到停车场的地面仍有不少积水，但是电梯已经不再淌水。

一位业主表示，下来时看到停车场积水挺深的还很惊讶，没想到更惊讶的还在后头，“电梯停了没多想，出故障也不一定，可我一看，哪里是故障啊，这电梯门外哗哗淌水，太危险了。”

记者注意到，停车场的出口处不时有车辆往外开，“淹水不算太深，但是下来开车很麻烦，得走楼梯，我打算把车开出去几天，等电梯修好、水排干净了再回来。”一位车主说道。

这电梯淌水到底是怎么回事呢？一位负责电梯维修的工作人员告诉记者，电梯淌水是因为下雨导致电梯基坑积水，积水过多以后被补偿链带到电梯轨道、轿厢等地以后才流出来的，并且容易造成电梯装置失效甚至触电，非常危险。“所以才把电梯停了，防止业主触电，发生危险。”记者询问何时才能修好时，维修人员表示，可能要到明天才能修好。

## 高压设备短路爆炸 线路已经全线停电

11点45分左右，一位居民在家中拍摄路面积水时，意外拍到了楼下一个变压器在雨中爆炸的画面，这一幕发生在红十字血液中心和海源财富中心路段，视频中只见火花四溅。随后记者从昆明供电局获悉，发生故障的高压设施是某客户的施工箱变，属于客户资产，昆明供电局立即督促协调客户缺处。据介绍，可能漏电的情形是高压线单相断落掉在地上（水中），因为10千伏中性点小电流接地系统允许缺相运行2小时左右，在线路仍在带电运行的情况下，掉在地上或水中的线路会造成跨步电压的触电，但事发后这条线已经停电。黑林铺变电站10千伏梁家河线零序保护动作跳闸，线路已经全线停电了。

## 一男子疑似触电倒地 交警外卖小哥合力救人

一段交警、外卖小哥、热心路人一起救出疑似触电倒地的男子的视频在朋友圈被转发扩散，本报记者联系上了参与救人的饿了么西山站外卖小哥邓成泽，他说“当时只想先把人救出来，帮助别人就是帮助自己”。

据邓成泽回忆，大约12点，他骑着电动车送餐，经过人民西路（西苑立交出城方向约400米处），看到一男一女两个人正从积水中抬起一个失去意识的路人，该路人整个身体都浸泡在水中，旁边露出一截台阶，台阶边则有一根电杆。

他急忙上前询问“发生了什么事”，一男一女请他“快赶来帮忙”。他来不及多想，停下电动车，钥匙都没来得及拔下就参与到救援中，刚伸手去拉人时被电了一下，他才反应过来积水中的人可能是触电了。邓成泽跑到对面路口叫了一名交警一大队的交警参与救援，几个人一起将失去意识的人从积水中抬了出来，随后，交警及热心市民拨打了120急救电话。据一位目击者介绍，12点34分左右，晕倒男子被110警员用警车送至云南省肿瘤医院救治。

目前五华供电局已安排进行该路段供电设备紧急停电。具体是否触电及昏迷倒地原因，区应急局已介入调查。相关人员表示，当天早上9点许，大家在朋友圈转发的高新区急救指挥中心附近“变压器漏电”（实际为客户高压设备短路故障，已停电）距该男子倒地的人民西路至少有1.7千米，二者无任何联系。

本报记者 夏体雷 孙江荭 王磊 朱婉琪



海源财富中心附近

家住昆明市昌源中路美丽新世界小区的张女士，一大早起来，准备送儿子去参加小学初中对接培训班的考试。窗外下着大雨，推窗一看，小区道路上，已经被淹没了。

考试不能延误。张女士从小区开车准备出门。刚一出门，就被眼前的景象吓坏了，小区内部道路上，积水已经没过了膝盖头。在小区出门转向昌源中路的路口，小区保安已经把道路封闭，逐一劝返小区进出车辆。

原来，在小区门口的昌源中路，已经是一片汪洋大海。新运粮河漫堤，漫过河床，与路面一样，分不清哪里是河道。在昌源中路上，许多车辆已经被淹没熄火，浸泡在水中。尽管已经进行了交通管制，但是一些车辆还是不断地涌入。

昨日早上7点10分，张女士开车出门后，按照原来的路线，3公里多的路程，开车也就是五六分钟。由于昌源中路积水严重不能通行，许多出门的车辆只好选择从小区内部道路穿插出去进入滇缅大道绕行。

一步一停，花了半个多钟头，才从小区里突出重围，进入滇缅大道。可是进入滇缅大道西城时代附近时，道路已经被堵瘫。

原来，黄土坡立交桥下、海源路上，已经是一片汪洋。所有车辆，被堵塞在了滇缅大道上，进退不得。滇缅大道进入昌源中路路口，也全部瘫痪。因为昌源中路与科医路交叉口，已经被封闭了。还有海源国际路段，积水更为严重，特别是地下车库，已经被大水完全淹没。

从7点左右出门，花了一个半钟头，张女士的车只开出了一公里左右。就在母子无奈之时，培训班老师打来电话，由于昆明暴雨积水严重，考虑到交通安全出行，培训考试取消。

此时，张女士的车刚好进入交叉路口，与考试地点还有一公里左右。这个时候，滇缅大道与昌源中路交叉口已经被交警封闭，从滇缅大道进入昌源中路和黄土坡方向的车辆，已经被全部劝返。

还好，昌源中路假日城市有个沃尔玛超市，下面有个停车场。张女士非常果断地将车开进了停车场，然后冒着大雨带着儿子走路回家。

因为昌源中路上积水太深，已经实行了交通管制。路边的河道水漫过河床，一片汪洋，分不清哪里是原来的河道，哪里是原来的道路。

挽起裤管，张女士带着孩子小心翼翼地从人行道上蹚水而行。人行道上，积水已经盖过了膝盖头，有的地方已经达到了齐腰深。一路上，看着滚滚的水流，无不胆颤心惊。

等张女士回到家中，已经是9点半了，窗外的大雨依然没有停下的意思。点开朋友圈，全是水淹昆明的新闻。